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特別な行動はしていない 省エネは全く気にしていない
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そう思う ややそう思う
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環境問題に関心が高い方
ですか？

省エネに関して実行している
ことはありますか？

（１）省エネ実践度が向上

環境への意識は5月時点でも高く、変化は見られませんでしたが、この
半年間で省エネを習慣的に実践している割合は約14％増加しました。
「省エネ性の高い機器への早期買い替え」は認知度・実践度ともに増加
していますが、特に認知度の変化が約18％と大きいのが特徴です。
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約14%増加
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「省エネ家電への買い替え」は
環境にやさしい生活に
つながると思いますか？

日常生活で
「省エネ家電への買い替え」を

実践していますか？

約1８%増加 9%増加

（n=1476）

（n=1294）

（n=1476）

（n=1294）



33.2

36.9

37.3

39.9

41.7

41.9

44.2

45.9

47.4

47.7

63.2

59.0

60.3

56.3

55.1

55.3

53.5

50.9

49.3

49.5

3.6

4.1

2.4

3.8

3.2

2.8

2.3

3.3

3.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在使っている白熱電球が球切れしたら、次は蛍光ランプにとりかえ

る

使用していない家電製品のコンセントを抜く

温水洗浄便座は使わないときはフタを閉める

購入時は商品価格だけでなく設置費やランニングコストも考慮し、

トータルコストで考える

自分の家でどのくらいエネルギー（電気、ガス、灯油など）を使ってい

るかチェックしている

使用する機器に省エネモードや節水モードがあるか確認し、ある場合

にはその機能を使う

家電の購入時、省エネラベルを見て参考にしている

家電の買い替え時に省エネ性の高いものを選ぶ

冷暖房する時間や期間を減らす

冷暖房時の設定温度を、夏は高め、冬は低めにする

この半年で、以前に比べて実践するようになった この半年で、以前に比べてやらなくなった 変わらない

（２）この半年で実践されるようになった省エネ行動は？

冷暖房の設定温度や時間を調整して省エネに取り組んだり、家電選びの
際に省エネ性を意識をするようになったという人が４割を超えました。
実践する理由としては、「世界の自然遺産が破壊されていることを知っ
たから」といった声を始めとする、環境指向（CO2削減）によるものと、
「家計が苦しくなったから」といった生活防衛（光熱費節減）、その他、
メディアの影響、自体験による意識変化の大きく４つに分かれました。

異常気象などで温暖化を実感・環境のため　329件（38%）

「海に沈んでしまう」国があるとか、「南極の氷が解けている」と知って

世界の自然遺産が破壊されていることを知ったから　etc

生活防衛・経費削減・節約のため　235件（27%）

正直な話、環境問題もあるがお金の節約が主でそれなら、 環境にも良い方向になると思い実践している

原油価格の高騰など、家計を圧迫する出来事が多くなったため 　etc

メディアなど周囲の影響で自覚が芽生えた　146件（17%）

リフォームや設備の更新など自らの体験　85件（10%）

省エネを実践するようになった理由は？

以前より省エネについていろいろテレビでも取り上げられ、実践してみようと言う気にさせられたから 　etc

パッケージでわかりやすくなったので、買い替えの時は、値段が高くても省エネのものを選んでいる 　etc

この半年で以前に比べて実践するようになったことは何ですか？

一部抜粋
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環境に配慮したライフスタイルの実践は、

かっこいいことだと思う

環境保全や自然エネルギー（太陽光、風

力など）の促進に役立つなら多少お金を

払ってもよいと思う

多少価格が高くても、環境に良い商品を買

いたい

節約（お金）のためというより、地球環境の

ために省エネに役立つことをしたいと思う

環境を守り次世代に引き継いでいく事は、

自分たちの果たすべき使命だと思う

家電製品を買うときは、なるべく省エネ性の

高いものを選ぶことが大切だと思う

そう思う ややそう思う
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8.7%
環境・
CO2削減
のため

どちらかという
と環境・CO2削
減のため

どちらかという
と節約・光熱費
削減のため

節約・光熱費
削減のため

ここ半年で以前に比べ省エネを実践するようになった理由は？

エコロジー派、エコノミー派の考え方の違いは？

（３）省エネ実践の理由は「環境」と「節約」でほぼ二分

省エネに取り組む理由は、環境指向型（CO2削減）の「エコロジー派」
が約43%、節約志向（光熱費節減）の「エコノミー派」が約57%となりま
した。「エコロジー派」は「社会的使命感」と「環境への投資意欲」の
高さが特徴です。

エコロジー派エコロジー派 エコノミー派エコノミー派

エコロジー派エコロジー派

43.4%43.4%
エコノミー派エコノミー派

56.6%56.6%
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